



# 凝聚推进中国式现代化的磅礴力量

## ——热烈庆祝中国共产党成立一百零三周年



历史见证壮阔的征程，时间镌刻奋斗的足迹。今天，我们迎来中国共产党成立103周年，正在中国式现代化道路上踔厉奋发、勇毅前行。走过峥嵘岁月，历经风雨洗礼，百年大党风华正茂；永葆赤子之心，砥砺复兴之志，千秋伟业气势如虹。

回望100多年来的不平凡历程，我们党团结带领人民取得了巨大成就，特别是新中国成立75年来，依靠全体中国人民艰苦奋斗，中国从一穷二白发展为世界第二大经济体，数亿农村贫困人口全部脱贫，创造了人类发展史上的奇迹。党的十八大以来，面对世所罕见、史所罕见的重大风险挑战，以习近平同志为核心的党中央团结带领亿万人民顶住外部压力、克服内部困难，开创了中国特色社会主义新时代，为中国式现代化提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。今年以来，在党中央

坚强领导下，各地区各部门贯彻稳中求进、以进促稳、先立后破的要求，巩固和增强经济回升向好态势，扎实推进高质量发展，加快发展新质生产力，持续增进民生福祉，保持社会大局和谐稳定，共同书写中国式现代化建设新篇章。

党的奋斗历程深刻表明，历史和人民选择了中国共产党，中国共产党没有辜负历史和人民的选择。新时代的伟大变革充分证明，“两个确立”是党和人民应对一切不确定性的最大确定性、最大底气、最大保证，对于我们应对各种风险挑战、推进中国式现代化建设具有决定性意义。

当前和今后一个时期，是以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期。我们深知，推进中国式现代化是一项前无古人的开创性事业，前进道路上，必然会遇到大量从未出现过的全新课题、遭遇各种艰难险阻、经受许多风高浪急甚至惊涛骇浪的重大考验。锚定既定奋斗目标，当好中国式现代化建设的坚定行动派、实干家，才能在攻坚克难中成就事业，在敢闯敢干中开辟通途。新征程上，全党同志要全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，弘扬伟大建党精神，不忘初心、牢记使命，坚定历

史自信，增强历史主动，激发创造活力，发扬斗争精神，凝聚磅礴力量，坚定不移把中国式现代化宏伟事业不断推向前进。

改革开放是党和人民事业大踏步赶上时代的重要法宝，中国要实现新的更大发展，从根本上还要靠改革开放。习近平总书记强调：“推进中国式现代化，必须进一步全面深化改革，不断解放和发展社会生产力、解放和增强社会活力。”面对纷繁复杂的国际国内形势，面对新一轮科技革命和产业变革，面对人民群众新期待，必须自觉把改革摆在更加突出位置，紧紧围绕推进中国式现代化进一步全面深化改革。新征程上，我们要坚持用改革开放这个重要法宝解决发展中的问题、应对前进道路上的风险挑战，以改革到底的坚强决心，动真格、敢碰硬，坚决破除妨碍推进中国式现代化的思想观念和体制机制弊端，为完成中心任务、实现战略目标增添动力。

中国式现代化是中国共产党领导的社会主义现代化，党的领导直接关系中国现代化的根本方向、前途命运、最终成败。必须深刻认识到，只有时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定，把党建设得更加坚强有力，才能确保中国式现代

化劈波斩浪、行稳致远。面对新征程上的新挑战新考验、新形势新任务，我们要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设重要思想、关于党的自我革命的重要思想，持续巩固拓展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果，以开展党纪学习教育为契机，自觉将纪律要求内化于心、外化于行，不断增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力，形成推进中国式现代化的强大动力和合力，努力创造经得起历史和人民检验的实绩。

以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，既是中国人民追求美好幸福生活的光明之路，也是促进世界和平发展的正义之路。沿着这条唯一正确的康庄大道阔步前进，我们无比坚定、无比自信。“我们都是奋斗者，从过去奋斗到今天，取得这么辉煌的成就。我们未来的目标很明确很伟大，要实现它，还得靠我们继续实干奋斗。”让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，锐意进取，担当作为，在推进中国式现代化新征程上谱写更加绚丽的华章。（新华社北京6月30日电）

## 市老科协选育新品种 “惠蜜早”桃通过评审鉴定



滨州日报/滨州网讯（记者 丁春贵 报道）近日，市老科学技术工作者协会组织省内外有关专家，对市老科协果树试验站选育的桃新品种“惠蜜早”进行现场鉴定。在听取品种选育情况汇报，并进行现场测产、评价后，专家组认为，该品种抗旱抗寒，果实清香味浓，是一个综合性状优良的鲜食早熟品种，在黄河流域地区推广前景广阔。

据介绍，“惠蜜早”桃是我市老科协工作者惠玉坤经过多年努力选育的新品种。2017年春天，他将果园内桃树下自然萌生的实生小苗，选择一部分集中移栽至一处，最后成活147株，形成一个实生选种圃。2019年部分苗木开花，2020年从开花结实的植株中进行观察选择，经过反复对比和性状测定，只有一株

符合优选计划，并于当年开始嫁接繁殖。2021年选择部分长势较好的苗木进行定植，2023年正式进入结果期。该品种具有生长旺盛，抗旱抗寒能力较强，自花授粉、结实，生长管理容易，坐果率高，果实肉软多汁等特点。

惠玉坤是滨州职业学院退休教师，多年来积极投身果树资源的利用和育种工作，目前选育出桃树的优良早熟品种2个，选育43个杏树初选优系，开发了1种能在高盐碱含量的土壤中生长良好的李属果树砧木植物，分别与桃、杏、梨、樱桃等进行嫁接，极大地提高了嫁接苗木的抗盐碱能力。他还创办滨州市老科协果树试验站，专注桃、杏、李等核果类的资源收集和育种工作，目前已收集到杏、李品种资源各50多个。2023年，惠玉坤收到中国老科学技术工作者协会授予的“2023年度中国老科学技术工作者协会奖”证书和奖章，当年全国仅有185名优秀老科技工作者获此奖项。

## 当好党和人民的“守夜人”

### 市应急管理局组织召开警示教育会



滨州日报/滨州网讯（记者 马迪 通讯员 孙宝柱 报道）6月24日，滨州市应急管理局组织召开警示教育大会。

会议指出，要提高政治站位，把纪律建设摆在更加突出的位置，不断加强党纪学习教育，使全体党员干部形成遵规守纪的高度自觉。应急部门肩负着当好党和人民“守夜人”的神圣职责，需要铁一般的纪律、铁一般的担当，始终保持应急

状态，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调，要纵深推进全面从严治党，加强警示教育，通过案件通报、现场警示教育等方式，以“身边事”警醒“身边人”，增强警示教育震慑效果，党员干部要把自己摆进去，把职责摆进去，以案为鉴、以案明纪、以案促治，让每一名党员干部都受警醒，真正从思想上、在灵魂上受到“洗礼”，切实把纪律规矩内化于心、外化于行，把“时时放心不下”的责任感转化为“事事心中有底”的行动力，为应急管理事业高质量发展提供坚强的纪律保障。

会上还通报了近年来省内应急管理系统部分违纪违法典型案例。

## 学条例 守党纪

### 滨州水务发展集团举办演讲比赛

滨州日报/滨州网滨州讯（通讯员 徐海燕 荆宏阳 报道）为庆祝中国共产党成立103周年，引导党员干部守纪、知纪、明纪、守纪，6月28日，滨州水务发展集团举办“学条例守党纪 我为水务建新功”演讲比赛。

来自各权属企业的14名参赛选手依次登台亮相，紧紧围绕党纪学习教育开展以来的所思所感，结合个人经历、工作实际及身边的先进事迹，用生动形象的故事、真挚饱满的情感、铿锵有力的语言，阐述了对党纪党规

的深刻理解和独到感悟，表达了敢于担当、善于作为的决心，展现了滨州水务发展集团干部职工积极向上的靓丽风采。

经过激烈角逐和评委们的综合评判，共评选出一等奖2名、二等奖3名、三等奖5名、优秀奖4名。

下一步，滨州水务发展集团将以此次演讲比赛为契机，进一步激励干部职工守好底线、不越红线，忠诚履职、担当作为，为集团高质量发展提供坚强作风保障。

# 中国共产党党内统计公报

## 中共中央组织部

截至2023年12月31日，中国共产党党员总数为9918.5万名，比2022年底净增114.4万名，增幅为1.2%。

中国共产党现有基层组织517.6万个，比2022年底净增11.1万个，增幅为2.2%。其中，基层党委29.8万个，总支部32.5万个，支部455.4万个。

### 一、党员队伍情况

党员的性别、民族和学历。女党员3018.5万名，占党员总数的30.4%。少数民族党员759.2万名，占7.7%。大专及以上学历党员5578.6万名，占56.2%。

党员的年龄。30岁及以下党员1241.2万名，31至35岁党员1119.6万名，36至40岁党员1086.4万名，41至45岁党员945.9万名，46至50岁党员907.1万名，51至55岁党员940.5万名，56至60岁党员890.7万名，61岁及以上党员2787.2万名。

党员的入党时间。新中国成立前入党的6.8万名，新中国成立后至党的十一届三中全会前入党的1286.3万名，党的十一届三中全会后至党的十八大前入党的6014.2万名，党的十八大以来入党的2611.2万名。

党员的职业。工人（工勤技能人员）664.3万名，农牧渔民2607.5万名，企事业单位、社会组织专业技术人员1619.0万名，企事业单位、社会组织管理人员1145.3万名，党政机关工作人员764.5万名，学生277.1万名，其他职业人员776.4万名，离退休人员2064.4万名。

### 二、发展党员情况

2023年共发展党员240.8万名。

发展党员的性别、民族、年龄和学历。发展女党员110.5万名，占45.9%。发展少数民族党员25.2万名，占10.5%。发展35岁及以下党

员198.3万名，占82.4%。发展具有大专及以上学历的党员128.0万名，占53.1%。

发展党员的职业。工人（工勤技能人员）15.8万名，农牧渔民37.5万名，企事业单位、社会组织专业技术人员35.1万名，企事业单位、社会组织管理人员26.7万名，党政机关工作人员11.9万名，学生91.9万名，其他职业人员21.8万名。在生产、工作一线发展党员127.6万名。

### 三、党内表彰情况

2023年全国各级党组织共表彰先进基层党组织13.8万个，表彰优秀共产党员69.3万名，表彰优秀党务工作者19.9万名。全年颁发“光荣在党50年”纪念章79.5万枚。

### 四、申请入党情况

截至2023年底，全国入党申请人2098.0万名，入党积极分子1054.7万名。

### 五、党组织情况

党的地方委员会。全国共有党的各级地方委员会3199个。其中，省（区、市）委31个，市（州）委397个，县（市、区、旗）委2771个。

城市街道、乡镇、社区、行政村党组织。全国9125个城市街道、29620个乡镇、119437个社区、488959个行政村已建立党组织，覆盖率均超过99.9%。

机关、事业单位、企业和社会组织党组织。全国共有机关基层党组织77.1万个，事业单位基层党组织99.7万个，企业基层党组织160.0万个，社会组织基层党组织18.3万个，基本实现应建尽建。

（注：本公报部分合计数或相对数由于单位取舍不同而产生的计算误差均未作机械调整。）（新华社北京6月30日电）

### 我市各部门、各县市区联合开展党员志愿服务系列活动60余场

## 让党旗高高飘扬在志愿服务一线

滨州日报/滨州网讯（记者 位春江 通讯员 陈秀艳 报道）为庆祝中国共产党成立103周年，滨州市委社会工作部联合市直各部门、各县市区开展了“黄河魂 巾帼红”“七一送健康 共筑党心桥”“迎七一 感恩倡孝道”等党员志愿服务60余场，为各类志愿服务注入了“红色因子”。

走访慰问暖人心。“‘闺女们’来给咱包饺子了。”沾化区打磨李村的老人们高兴地说。沾化区“闺女来了”志愿服务队从进了村就开始忙活，为老人们量血压、剪头发、包饺子，和村里的老党员一起重温入党誓词……一盘盘热气腾腾的饺子出锅

了，老人们边品尝，边和志愿者唠着家常，脸上洋溢着幸福的笑容。

红色教育聚人心。“爷爷，因为你们的付出，我们才有现在的幸福生活！”滨州市实验幼儿园的小朋友对着蒋爱学大声地说，眼神里透露着崇敬。这是近期开展的“爷爷给我讲故事”红色教育活动的现场。蒋爱学作为一名党员志愿者，用朴素的语言、真挚的情感，讲述了他参军入伍、加入中国共产党的初心，在部队苦练本领、奋勇作战的亲身经历，让“红色种子”在孩子心中扎根。

文艺汇演忆初心。博兴县举办

“薪火相传担使命·砥砺奋进新征程”红色文艺党课展演，情景诗朗诵《我们的征程》、舞蹈《印记》、微党课《战火中的担架队》、歌剧《灯火》等红色文艺作品接连上演，用生动活泼又发人深省的特殊党课激发爱党爱国热情。

红色普法润人心。滨州经济技术开发区杜店街道开展党员志愿者“七一服务周”活动，通过党组织“搭台”、共驻共建单位“摆摊”、党员参与“赶集”，把惠民生、暖民心、顺民意的志愿服务送到群众家门口。精心策划“法治宣传进社区 普法服务零距离”志愿服务活动，“双

报到”单位及党员“零距离”讲法、“面对面”送法、“接地气”普法，以法润民，为居民排忧解难、息诉止争。

“社区是志愿服务的主阵地，目前全市210余个社区已经实现了社区党委、社区社工站、网格三级架构全覆盖，广泛开展红色帮扶、红色救助、红色矛盾等党员志愿服务活动”，市委社会工作部副部长、市委“两新”工委副书记张杰说，“接下来，我们将持续探索365党员志愿服务体系，鼓励党员树牢“服务记心间，奉献每一天”的理念，不断推动党员志愿服务常态化、制度化。”

## 学农业知识 保“三夏”丰收

近日，全市小麦机收减损技术培训暨小麦机收减损技能比武活动在沾化区黄集镇大姜村举办。

活动现场，全国人大代表、滨州市农机推广站站长、高级工程师陈恩明对全市各县市区农机推广站站长、部分农机合作社理事长及农机手进行现场技能培训。特别对小麦机收减损关键技术、注意事项、相关高性能播种机分类、先进技术、优势性能开展等方面作了生动而详细的讲解。

参训人员纷纷表示，通过培训，明白了机收过程中损失的原因和环节，学会了减少损失的方法，要把学到的知识运用到实际工作中去。（滨州日报/滨州网通讯员 孟令旭 摄影）



## 防暑攻略



### 大量饮水

在高温天气里，不论运动量的大小，都需要增加液体的摄入，不应等到口渴时才喝水。如果需要在高温的环境里进行体力劳动或剧烈运动，至少每小时喝2—4杯凉水（500—1000ml），水温不宜过高，饮水应少量多次。

### 补充盐分和矿物质

大量出汗将会导致体内盐分与矿物质的流失，流失的盐分和矿物质必须得到补充以满足人体正常的需求。运动饮料可以帮助人们在流汗的过程中补充身体所需要的盐分与矿物质。

### 合理穿着

在户外，应当尽量选择轻薄、宽松及浅色的服装。如果

### 合理饮食及休息

少食高油高脂食物，饮食尽量清淡，不易消化的食物会给身体带来额外的负担。高温环境下人们更需要摄取足够的热量，补充蛋白质、维生素和钾，多吃水果蔬菜。保证充足的睡眠。睡觉时避免电风扇或空调直吹。

### 凉爽的环境

高温天气里应尽量在室内活动，如条件允许，应开启空调。如果家里没有空调，可以借助商场、图书馆等公共场所避暑。使用电扇可以暂时缓解热感，然而一旦气温升高至32摄氏度以上，电扇对减少中暑发生则效果甚微。用凉水洗脸、擦拭身体，或待在空调房里是最好的降温措施。

（来源：滨州疾控）